



О точках соприкосновения Беларуси и Сербии в сфере развития ИКТ говорили в Минсвязи

Делегация из Республики Сербия во главе с министром информации и телекоммуникации Республика Сербия Деяном Ристичем в течение трех дней будет знакомиться с опытом Беларуси в сфере развития цифровых технологий.

Работа сербских коллег в Беларуси началась со встречи в Минсвязи. «Сербия ключевой партнер Беларуси на Балканах. И нам есть что обсудить, -- отметил министр связи информатизации Республики Беларусь Константин Шульган.

В свою очередь министр информации и телекоммуникации Деян Ристич поблагодарил белорусского коллегу за поддержку, которую за Беларусь оказывает Сербия в профессиональных международных организациях -- Всемирном почтовом союзе, Международном союзе электросвязи.

Широкое представительство белорусских специалистов, которые присутствовали на встрече, Константин Шульган объяснил таким же широким спектром возможных направлений для сотрудничества между нашими странами.

Республика Сербия сегодня основательно обосновалась в лидерах европейских стран по темпам развития цифровых технологий. В самой Сербии, как рассказал руководитель цифрового ведомства Деян Ристич, экспорт электронных услуг показывает невиданные темпы роста: 2023 год по этому показателю стал для отрасли рекордным, а по результатам первого полугодия 2024 года прирост составил еще на 20%.

При этом министр информации и телекоммуникации Сербии проинформировал белорусского коллегу о стратегических планах развития отрасли в своей стране.

Беларусь может быть интересен опыт Сербии в сфере функционирования сервисов электронного правительства, где этими сервисами сегодня пользуется более 2,3 млн человек. В сфере наших интересов – совместное развитие концепции «Умного города» в том числе на базе технологий 5G и IoT.

Кроме того, в пакете возможных направлений для сотрудничества, озвученных белорусской стороной, предложение проработать и реализовать в пилотном режиме межстрановые сервисы: получение электронной визы, планирование путешествия онлайн, посещение виртуальных объектов культуры и т.п.

«Наша с вами работа в принципе заключается в том, чтобы объединять и связывать людей, -- обратился к своему коллеге Константин Шульган. -- Задача же наших ведомств -- сделать это взаимодействие эффективным. Тем более, что наша работа сегодня есть в каждом из направлений экономики».

«Цифровизация это направление, которое нельзя ограничить рамками одного государства, -- справедливо заметил министр связи информатизации Беларусь, -- И не нужно здесь изобретать велосипед -- мы все работаем над тем, чтобы делать жизнь наших граждан

комфортней, а наши страны более успешными. Поэтому профессиональное взаимодействие, обмен опытом здесь – непременное условие успеха».

Изображение



Изображение



Изображение



Source URL: <https://www.mpt.gov.by/node/9709>